
 

Prova non estratta 

TEST  3 

1. Un Decreto Legge: 

 è un atto normativo adottato dal Parlamento 

 è un atto normativo adottato dal Governo 

 è un atto normativo adottato dal Presidente della Repubblica 

 

2. In un Comune chi è titolare del trattamento dei dati? 

 Il Dirigente della struttura in cui vengono trattati i dati 

 Il dipendente della struttura in cui vengono trattati i dati, limitatamente a quei dati in cui viene a 

conoscenza per ragioni di ufficio 

 Il Comune nella persona del Sindaco 

 

3. E’ ammessa la delega da parte del Consiglio alla Giunta per l’adozione di provvedimenti di competenza 

consiliare? 

 Si, sempre 

 Si, se prevista da speciali norme statutarie 

 No 

 

4. Secondo l’art. 107 del T.U.E.L. gli atti di autorizzazione, concessione o analoghi, il cui rilascio 

presuppone accertamenti e valutazioni anche di carattere discrezionale… 

 Sono atti rientranti nel potere di indirizzo degli organi politici dell’ente 

 Sono atti di gestione di competenza dei dirigenti 

 Sono atti rientranti nella sfera di poteri del Sindaco il quale può, nei casi indicati dalla legge, delegare 

l’esercizio dei relativi poteri ai dirigenti e al segretario comunale 

 

5. Esiste un obbligo generale di comunicare ai soggetti di cui all'art. 7 della legge n. 241/1990 l'unità 

organizzativa competente?  

 No alla pubblica amministrazione è fatto divieto di comunicare sia il nominativo dei soggetti cui 
sono affidate le singole pratiche sia gli uffici cui esse sono affidate; 

 Si, tale obbligo è sancito dall'art. 5 della legge n. 241 del 1990; 
 No, il nominativo o la struttura competente possono essere comunicati solo se richiesti. 

 

6. La potestà regolamentare dei Comuni 

 Interviene solo nelle materie espressamente indicate dalla Regione 

 Riguarda tutte le materie di competenza del Comune, nei limiti dei principi di legge 

 E’ relativa a tutte le materie di competenza del Comune e può derogare alle norme primarie 

 

 

7. I provvedimenti che comportano impegni di spesa sono esecutivi: 

 Con l’apposizione del visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria 

 Dopo la pubblicazione 

 Con l’apposizione del visto di legittimità 



 

 

8. Ai sensi della L. 241/90 e s.m.i., il silenzio assenso si applica: 

 nei procedimenti riguardanti la cittadinanza 

 nei procedimenti riguardanti la salute e la pubblica incolumità 

 nei procedimenti ad istanza di parte 

 

9. L’istanza di accesso civico generalizzato di cui al D.Lgs. n. 33/2013: 

 non richiede necessariamente di motivazione alcuna 

 richiede necessariamente l’indicazione di una motivazione 

 non prevede alcuna limitazione di accesso 

 
10. E’ corretto dire che il Sindaco, quale ufficiale di governo, sovrintende, tra l’altro, anche allo svolgimento 

delle funzioni affidategli dalla legge in materia di pubblica sicurezza e polizia giudiziaria? 

 No, tali funzioni possono essere svolte solo su delega da parte del Prefetto 

 Si, è corretto 

 No, in quanto le funzioni in materia di pubblica sicurezza e polizia giudiziaria competono solo alla 

Polizia Municipale 

 
11. Nei Comuni l’ufficiale di stato civili è: 

 l’impiegato addetto, avendone avuto delega dal Prefetto 
 il Sindaco in qualità di capo dell’amministrazione 
 il Sindaco quale Ufficiale del Governo 

 
 
12. l’A.N.P.R. (Anagrafe Nazionale Popolazione Residenti), fra le altre sue funzioni: 

 non subentra all’A.I.R.E. ma solo all’I.N.A. 
 non subentra all’I.N.A. ma solo all’A.I.R.E. 
 subentra ad entrambe 

 
 
13. La validità della carta di identità per soggetti maggiorenni è di: 

 5 anni 
 10 anni 
 10 anni, ma scade in corrispondenza del compleanno del titolare 

 

14. Per essere inseriti nell’albo delle persone idonee all’ufficio di scrutatore di seggio elettorale occorre: 
 L’assolvimento dell’obbligo scolastico 
 Non occorre alcun titolo di studio 
 Il diploma di scuola  secondaria di secondo grado  

 
 
15. L’ISEE (Indicatore della Situazione Economica Equivalente) serve a valutare e confrontare la situazione 

economica : 
 Delle famiglie che fanno richiesta di prestazioni sociali agevolate, ovvero di tutte le prestazioni o 

servizi sociali o assistenziali la cui erogazione dipende dalla situazione economica  
 Dei singoli soggetti  che fanno richiesta di prestazioni sociali agevolate, ovvero di tutte le prestazioni 

o servizi sociali o assistenziali la cui erogazione dipende dalla situazione economica  
 Delle famiglie che fanno richiesta di qualsiasi prestazione sociale  alla Regione o al Comune di 

residenza 



 
16. Secondo la legge 328/2000, per i soggetti per i quali si renda necessario il ricovero stabile presso 

strutture residenziali, assume gli obblighi dell’eventuale integrazione economica: 
 il comune di residenza prima del ricovero, previamente informato 
 il comune di residenza 
 l’Asl di appartenenza 

 
17. Il fondo di riserva è:  

  un fondo per finanziare spese non previste nel bilancio  
 B. un fondo da utilizzare per far fronte a crediti non esigibili  
 C. un fondo da utilizzare per passività potenziali 

 
18. Quale delle seguenti affermazioni è da ritenersi corretta in merito al procedimento delle entrate del 

comune?  
   La riscossione coincidere sempre con il versamento, consistente nel trasferimento delle somme 

riscosse nelle casse dell'ente  
  La riscossione è disposta a mezzo di ordinativo di incasso che viene sempre sottoscritto dal tesoriere 
 La riscossione costituisce la fase del procedimento dell'entrata, che consiste nel materiale introito da 

parte del tesoriere o di altri eventuali incaricati della riscossione delle somme dovute all'ente  
 

 
19. Quali tra i seguenti elementi sono necessari per perfezionare un accertamento in entrata? 

 Debitore e somma da incassare 
 Scadenza e debitore  
  Tutti quelli sopra menzionati 

 
20. A norma del D. Lgs 267/2000, quando gli enti locali possono effettuare spese: 

 esclusivamente se c’è l’attestazione della copertura finanziaria; 
 se sussiste l’impegno contabile registrato sul competente programma del bilancio di  

previsione e l’attestazione della copertura finanziaria. 
 in qualunque momento, senza particolari vincoli; 

 
 
21. L’ordinamento della finanza locale in base al TUEL è: 

 riservato alle disposizioni regolamentari deliberate dall’Ente; 

 riservato alla legge che la coordina con la finanza statale e con quella regionale; 
 riservato alle norme attuative disposte con regolamenti comunali, provinciali e regionali. 

 
22. Il Piano finanziario della TARI viene approvato:  

 prima del bilancio di previsione;  

 con il Rendiconto di bilancio;  

 quando viene affidato il servizio di raccolta, trasporto e smaltimento dei rifiuti;  

 
 

23. La IUC (Imposta Unica Comunale) è basata sui seguenti  presupposti impositivi:  
 uno costituito dal possesso di immobili e collegato alla loro natura e valore ,  l’altro collegato 

all’erogazione e alla fruizione di servizi comunali. 
 uno costituito dall’utilizzo  di immobili e collegato alla loro natura e valore - l’altro collegato 

all’erogazione e alla fruizione di servizi comunali. 
 uno costituito dal possesso di immobili e terreni agricoli e  collegato alla loro natura e valore - l’altro 

collegato all’erogazione e alla fruizione di servizi comunali. 
 



 
24. Quale delle seguenti affermazioni inerenti l’istituto del Ravvedimento Operoso NON è corretta: 

 è lo strumento per regolarizzare violazioni tributarie 

  può essere utilizzato da tutti i contribuenti sia persone fisiche che giuridiche 

 può essere utilizzato dai contribuenti entro il termine massimo di dieci anni dalla violazione 

tributaria; 

 

 
25. Se l’affermazione “tutti i libri di fantascienza sono avvincenti” è FALSA, quale delle seguenti 

proposizioni è necessariamente vera: 
  almeno un libro di fantascienza non è avvincente 
  almeno un libro di fantascienza è avvincente 
  qualche libro di fantascienza non è avvincente 

 
26. un uomo a cavallo parte alle 7 del mattino percorrendo in media 20 km/h. Un motociclista parte 

dallo stesso punto alle 11 del mattino e raggiunge l’uomo a cavallo dopo due ore. Qual è la velocità 
del motociclista? 

  60 km/h 
  80 km/h 
  120 km/h 

 
27. Il gruppo abcd (0) dcba può considerarsi simmetrico con (0) al centro. Quale dei seguenti gruppi è 

altrettanto simmetrico: 
 adgjlkhfs (0) sfkhljgda 
  zcbmnvx (0) xvnbmcz 
 qetuopiyrw (0) wryipouteq 

 
28. Quale tra le seguenti frazioni è la maggiore? 
 1/3 
 1/2 
 1/5 

 
29. Completare la seguente serie: 2, 5, 7, 10, 12, 15…… 
  17 
  16 
  18 

 
 

30. Se 3 persone impiegano, lavorando allo stesso ritmo, 5 giorni 
per compiere un lavoro,  quanto impiegherebbe una sola 
persona, allo stesso ritmo, per compiere lo stesso lavoro?  

 15 giorni 
   30 giorni 
  9 giorni 

 
 
 
 


